

Karawanenbote

Uprava Klagenfurt, Postfach 115 / Uredništvo v Klagenfurtu / Naročnina (se plača naprej) mesečno z dostavo na dom RM 1,— (vključno RM 0,20 za donosilce) / Odjavo naročbe tega lista za prihodnji mesec sprejme uprava samo pisмено in le do 25. tekočega meseca / Oglasi RM 0,06 za milimeter stolpe

Štev. 86.

Krainburg, 31. oktobra 1942.

Leto 2.

Geslo Rima: Zmagali bomo!

Vsa Italija praznuje s ponosom in veseljem 20-letnico prevzema moči po fašistih

Rim, 30. oktobra. Na dan, ko so pred 20 leti pod vodstvom Duceja fašistični bojni oddelki v Rimu za zmeraj iztrgali gospodarstvo iz rok demokratov, liberalcev in marksistov, praznuje Italija veliki dogodek svoje zgodovine v z zastavami okrašenem mestu in s spominskimi manifestacijami, pri čemur pa ni bilo prekinjeno delo v nobenem za vojno važnem obratu Italije. Za vse manifestacije velja samo edino geslo: končna zmaga! Pred zgoščeno veliko bilanco obnove dela fašizma v 20 letih stoji povsod napisano geslo: zmagali bomo!

V spomin padlih v fašistični revoluciji so nastopile v vseh mestih v jutranjih urah častne straže pred grobovi padlih. Ob 10. uri dopoldne so na zgodovinskem balkonu palače Venezia v Rimu svečano razobesili štandarto fašistične stranke.

Prvi pozdrav fašizma je bil namenjen danes italijanski oboroženi sili, katerega je sporočil strankin tajnik Vidussoni povejniki armadnega zbora italijanskega glavnega mesta. Povezanost bojnih fašističnih skupin z oboroženo silo je prišla do izraza v izmenjavi brzojavk med šefom miličnega generalnega štaba in generalom Scuerom, kateremu je kralj v priznanje njegovega delovanja kot državnega tajnika v vojnem ministertvu podelil Veliki kordon italijanske krone.

Fašistično časopisje posebno povdarja odmev, katerega je deležna obletnica v Nemčiji, in nezrušljivo povezanost obeh narodov v boju in zmagi.

Lavorov venec NSDAP na častnem spomeniku

Posebni odposlanec Führerja za 20-letnico pohoda na Rim Reichsorganisationsleiter dr. Ley, se je v sredo dopoldne podal v spremstvu članov nemškega odposlanstva k častnemu spomeniku padlih fašistov na Forum Mussolini, kjer je položil s Hakenkreuzem okrašen lavorov venec, ki nosi napis: »Die NSDAP den Helden der faschistischen Revolution« (NSDAP junakom fašistične revolucije).

Strankina knjžica štev. 1 za Duceja

Že v zgodnjih zjutranjih urah 28. oktobra je kazala zgodovinska Piazza Venezia sliko velikega dne. Z vseh hiš so vihrale zastave in fašistične zastavice, ki so v sončnem siju dajale trgu svečano obeležje. Okoli 10. ure je prišlo odposlanstvo fašistične stranke s strankino štandarto, katero so kmalu nato razobesili na zgodovinskem balkonu trga.

Malo pred 12. uro je zadobi spreved pisano sliko. Strankini tajnik minister Vidussoni, katerega je spremljal celokupen direktorij fašistične stranke, je dospel na trg in se je, spremljan po odposlanstvu sirot padlih v fašistični revoluciji, takoj podal skozi glavni vhod, na katerem so imeli mušketirji Duceja v svojih krasnih črnih uniformah častno stražo v Palazzo Venezia. Tam jih je takoj nato sprejel Duce. Strankini tajnik minister Vidussoni je izročil Duceju fašizma na svečan način strankino knjžico šte. 1 za 21. leto fašističnega časovnega računanja, simbolični akt, ki se letno ponavlja, v katerem se izraža zvestoba in udanost fašistične stranke in s tem čelga italijanskega naroda do Duceja.

Dr. Ley na Kapitolu

Pri sprejemu na kapitolu sta se tovariško razgovarjala guverner Rima knez Borghese in Reichsorganisationsleiter dr. Ley.

Knez Borghese je dal izraza svoj rado-

sti, da lahko sprejme visoko odposlanstvo Führerja na svetem griču, kajti gostoljubnost na kapitolu pomenja gostoljubnost Rima. Izredno pomembno je, je izjavil guverner Rima, da vodi odposlanstvo NSDAP k 20 letnici fašizma Leiter DAF, ker je »Natale di Roma«, dan, katerega je bilo to vseobče mesto ustanovljeno, dan dela v Italiji. V odgovoru se je zahvalil Reichsorganisationsleiter dr. Ley imenom svojih tovarišev guvernerju Rima za sprejem na mestu, ki vzbuja najgloblje spoštovanje pred veličino junaštev, ki so šli od tukaj v svet.

Ob zaključku svojega pozdravnega odgovora, ki ga je imel Duce v terek v Palazzo Venezia naslovljenega na Reichsorganisationsleiterja dr. Leya, je, kot dopolnilno poročila Agencija Stefani, Duce zaprosil Reichsorganisationsleiterja, da se zahvali Führerju za to, da se udeležuje odposlanstvo NSDAP manifestacije ob 20 letnici pohoda na Rim. Ko se je Reichsorganisationsleiter poslovil od Duceja s klicem »Heil Duce«, je odgovoril Duce s »Sieg Heil«.

34.322 padlih za fašistični pokret

Pri sprejemu strankinega direktorja je javil strankini tajnik minister Vidussoni Duceju številčno moč stranke in njenih od-

delkov, ki znaša skupno 27.376.000 Italijanov in Italijank. Od teh jih je 4.770.000 strankinih članov. 1.027.000 jih pripada fašističnim ženskim zvezam, 8.754.000 raznim oddelkom fašistične mladinske organizacije, 4.612.000 organizaciji Dopolavoro, 159.000 fašističnemu dijaštvu, 215.000 fašistični zvezi vojnih poškodovancev, 907.000 fašistični zvezi frontnih bojnikov in 261.000 fašistični mornariški zvezi.

Od prevzema oblasti ima fašistični pokret 34.322 padlih, med temi 1240 političnih vodij, 50.435 ranjenih, med temi 1624 političnih vodij, 17.643 črnih srajc, med temi 1362 političnih vodij, je bilo odlikovanih. Stranka, tako je izjavil minister Vidussoni, je ponosna na te žrtve, kajti one dokazujejo, da so črne srajce v teh 20 letih pristajale na svoji posebni pravici, da se bojujejo in so smatrale za svojo pravico, da korakajo na čelu naroda, ki ima globoko v srcu zasidrano vero Duceja. Fašistična stranka bo napela pod poveljstvom Duceja v tej vojni za svobodo vse svoje moči in vsa sredstva, da pomaga narodu in da se s tem izkaže vredno historične veličine našega časa.

Führer čestita Duceju

Nemško častno odposlanstvo v Rimu

Rim, 30. oktobra. O priliki 20 letnice pohoda na Rim je poslal Führer nacionalsocialistično odposlanstvo, katero sta na Brennerju pozdravila odposlanstvo fašistične stranke pod vodstvom podtajnika Barberinija in vodja deželnega oddelka Italije inozemske organizacije NSDAP, Dr. Ehrlich, ki je odposlanstvo spremljal na njegovi poti v Rim.

Po prihodu v italijansko glavno mesto se je podalo odposlanstvo takoj v Kvirinal in se vpisalo v knjigo kraljevih gostov. Nato je sprejel Duce osebno Reichsorganisationsleiterja doktorja Leya. Dr. Ley je pri tem izročil Duceju osebno poslanico Führerja.

V svojem pozdravnem nagovoru je spominjal Duce po predstavitvi pripadnikov nemškega odposlanstva na dogodke pred 20 leti. V preteklih treh vojnih letih je nastalo ozko tovarištvo med nemškimi in italijanskimi vojniki. Duce je izjavil, da

je prepričan, da je to tovarištvo najboljše jamstvo za bodočnost obeh narodov. Italijanski narod je prežet neomajne vere, da bo skupni boj naših narodov nagrajen z zmago.

Reichspropagandaleiter Dr. Ley je sporočil Duceju pozdrave Führerja in NSDAP, nemškega naroda in njegovih vojakov.

Britanski poraz na Madagaskarju

Vichy, 30. oktobra. Kot opozarja poročilo državnega tajnika za kolonije, se še bi je bitka pri Ambroziti na Madagaskarju. Britanci so baje po živahnem delovanju izvidniških čet in po pripravi topništva in letalstva podvzeli množstvene napade zoper francoske postojanke, ki pa so bili vkljub uporabi oklopnjakov odbiti. Britanske bojne sile so lahko prisilili do divjega umika in zapustitve postojank, v katerih so pustili precejšnje množine vojnega materiala.

Topovi za naskok so vdrli v Stalingrad



Kakor izumrlo je mesto, ki nosi Stalinovo ime.

(PK.-Aufnahme: Kriegsbericht Heine, HH., M.)

Mimogrede ...

Ameriški „dan mornarice“

Ameriško mornarico so že za mirne dobe visoko cenili, kar se je izražalo že v tem, da je bil vsako leto praznovani »dan mornarice« povod velikim svečanostim. V tem letu je naslovil gospod Roosevelt na mornariškega ministra Knoxa poslanico, v kateri je izrazil svoje prepričanje, da bo mornarica izpolnila to, česar se od nje nadejajo. Sedaj je pa ravno na ta ameriški dan mornarice moral svet zvedeti o novem naravnost uničujočem porazu, ki so ga Yankeji dobili po zavezniški japonski mornarici. Sicer si v Washingtonu niso mogli kaj, da ne bi priznali vsaj majhen odlomek zgub, ki so jih imeli v bitki na južnem Pacifiku. Storiš so to celo pred uradno objavo iz Tokia, da bi zbudili vtis resnicoljubnosti. Vsa resnica je pa za ameriški narod preveč porazna, tako da si zaenkrat ne bo nihče upal objaviti pravih zgub. Kakor je pričakovati, si bo ves židovski tisk v Angliji in Ameriki krčevito prizadeval, da demantira japonska poročila o zmagah. Toda svet je tega že vajen in ve, da so angleško-ameriški demantiji oddaljeni od resnice ravno tako daleč kot osel od znanosti. Kakor so morali sedaj po skoraj poldrugem mesecu priznati potopitev nosilca letal »Wasp«, tako ameriškemu narodu trajno ne bodo mogli prikrivati potopitve štirih nosilcev letal, bojne ladje in poškodbe drugih edinic. Kakšne formulacije jim rabijo pri tem, da skrivajo slabost lastne mornarice napram Japonski, naj pokaže sledeči primer: newyorški radio je naznanil zgubo severnoameriškega rušilca s sledečim poročilom: »V bitki pri Guadalcanarju (Salomonskih otokih) se je nek ameriški torpedni čoln, ki je bil zadet, potopil, da sovražnik ne bi zvedel konstrukcije te ladje.« Kakor se zdi, smejo Severnoamerikancem pripovedovati tudi vse druge reči. Kajti sicer si ne bi upali slepiti narod s takimi nespretnimi zavijanji. S takimi metodami pa se zgube ne dajo nadomestiti. Ne more biti nobenega dvoma o tem, kateri narod ima končno večje prednosti. F. H.

*

Britanske mornarice nakane

Angleški državni podtajnik za zrakoplovstvo, kapitan Balfour, je v nedeljo v nekem govoru zavzel stališče glede pomena angleških bombnih napadov na nemška mesta. Če kdo stavi vprašanje, ali s takimi napadi lahko dobimo vojno, mu on odgovori: »Pokažite mi kakšno drugo pot za napad na Nemčijo.« »Nemški narod zadenemo pri tem na dva načina«, je izjavil Balfour dalje. »Spodkopljemo njegovo moralo in v drugi vrsti zadenemo nemško industrijo.« Angleški državni podtajnik razkrije s tem ravno isto zavržno miselnost kot poveljnik ameriških zračnih bojnih sil na Angleškem general Baker, ki je pred kratkim pozival k razdejanju hiš nemških delavcev. Ker sta ta vojna hujskača nespособna, da bi Nemčijo napadla na drugi poti — to je v odkritem boju — razrušujeta domove nemškega civilnega prebivalstva, uničujeta nenadomestljive kulturne zaklade in bombardirata cerkve in bolnišnice. To je njun najvažnejši cilj, edini cilj, ki ga v resnici imata. O dozdevnem cilju v drugi vrsti govorita le zato, da bi varovala videz. Cilj te vojne je, rešiti uboge narode in jim zagotoviti primeren delež pri dobrinah sveta, jim dati prostor za razvijanje nacionalnega življenja. Najsi bo vojna trda in najsi dolgo traja, nikdar se pa ne bi smela stop- (Nadaljevanje na 2. strani)

Velika zmaga na južnem Pacifiku

Velika japonska zmaga na morju

4 nosilci letal, ena bojna ladja potopljeni - Nad 200 sovražnih letal uničenih

Tokio, 30. oktobra. Cesarski glavni stan je dne 27. oktobra ob 20.30 uri objavil: Cesarska mornarica je v pomorski bitki, ki je dne 26. oktobra trajala od raneга jutra do poznega večera, v boju z mogočnim sovražnim brodom v vodovih severno od otokov Santa Cruz potopila štiri nosilce letal, eno bojno ladjo in še neko drugo natančno še ne določeno vojno ladjo in težko poškodovano eno bojno ladjo, tri križarke in enega rušilca. Nad 200 sovražnih letal je bilo sestreljenih ali uničenih. Japonske bojne sile so imele poškodbe na dveh nosilcih letal, ki sta bila lahko poškodovana, in eni poškodovani križarki. Te ladje so pa še nadalje sposobne za plovbo in se še lahko naprej udeležujejo bitke. 40 japonskih letal pogrešamo. Ta bitka bo nazvana »Pomorska bitka na južnem Pacifiku.«

Cesarski glavni stan je nadalje objavil, da so imele japonske pomorske bojne sile v prostoru pri Salomonskih otokih med 25. avgustom in 25. oktobrom tega leta, to je torej v razdobju med drugo pomorsko bitko pri Salomonskih otokih in pomorsko bitko na južnem Pacifiku naslednje splošne uspehe:

Potopljene sovražne bojne in prevozne ladje: ameriški nosilec letal Wasp (14.700 ton), tri križarke, pet rušilcev, šest podmornic, šest prevoznih ladij in en pospravilac min.

Težko poškodovane sovražne bojne in prevozne ladje: ena bojna ladja, en nosilec letal, ena križarka, ena podmornica, dve prevozni ladji in en pospravilac min.

Vrh tega je bil poškodovan še nek drugi nosilec letal.

Sestreljena in uničena sovražna letala: 40 letal je bilo sestreljenih in 97 uničenih na tleh. Vrh tega je bilo težko poškodovanih 19 velikih sovražnih bombnikov gradbenega vzorca B 17.

Japonske pomorske bojne sile so imele sledeče zgube: dve križarki, dva rušilca, ena podmornica in pet prevoznih ladij je bilo potopljenih, medtem ko so bili poškodovani ena križarka, trije rušilci, ena podmornica in dve prevozni ladji. 26 japonskih letal se je namerno zagnalo na sovražne cilje. 31 japonskih letal je bilo poškodovanih, 78 japonskih letal pogrešajo.

Nalčik v nemških rokah

V štirih dneh več sovjetskih divizij razbitih - Zelo težki sovražni napadi v Egiptu zavrnjeni

Oberkommando der Wehrmacht je dne 29. oktobra objavilo:

V zahodnem Kavkazu so nemške čete zavrnile sovražne nasprotnne napade na višinske položaje, ki so jih v zadnjih dneh pridobile, pri čemer jih je zračno orožje učinkovito podpiralo. Hrvatski lovci so sestrelili šest sovjetskih letal in imeli le eno lastno zgubo.

Zapadno od Tereka so romunski gorski lovci skupno z nemškimi gorskimi lovci z naskokom zavzeli mesto Nalčik, ki jo je sovražnik močno utrdil in žilavo branil. Sovražne sile, ki so bile severozapadno od tam obkoljene, so bile v boju ugonobljene ali umrle. S tem je bilo v teku štirih dni razbitih več sovjetskih divizij; doslej smo pripeljali nad 7000 ujetnikov in uplenili ali uničili 66 topov, 38 oklopnjakov ter številni drug vojni material.

V Stalingradu so naše čete, ko so se bile ubranile več nasprotnih napadov, z naskokom zavzele nadaljnje dele industrijskega sveta in skupine hiš. Kakor doslej, so se vedno ob zelo visokih nasprotnih zgubah zrušili razbremenilni napadi močnih, po oklopnjakih podprtih sovražnih sil na nemške položaje južno od mesta. Poleg

Bolgarija odločno na strani trojnega pakta

Otvoritev sobranja — Prestolni govor kralja

Sofija, 30. oktobra. V sredo popoldne je bilo svečano otvorjeno četrto zasedanje 25. sobranja. Kralj Boris je pri tem imel prestolni govor, v katerem je izjavil: »Zunanja državna politika je v teh usodnih časih popolnoma določena. Vlada jo vodi z vso odločnostjo in določnostjo v okviru trojnega pakta in pakta proti kominterni. Ta politika temelji na odkritosrčnem sodelovanju in pristranskem prijateljstvu z osiščnimi močmi in njenimi zavezniki. Povezana z idejami izgradnje novega evropskega reda, ki bo zagotovil dolgotrajen mir in ki temelji na pravičnosti, Bolgarija radevolje sodeluje za uresničenje teh idej.«

Junaštvo japonskih letalcev

Navdušenje zavezniškega naroda

Tokio, 30. oktobra. V torek pozno zvečer objavljeni velikanski uspehi japonske mornarice in mornariškega letalstva v boju pri Santa Cruz, ki se je 24 ur popreje končal, in ravnatoko sijajni uspehi bitk in posameznih bojev, ki so se odigrali od druge Salomonske bitke v istem pacifiškem ozemlju in ki jih je glavni stan združeno poročal v svojem poročilu, so kot vse narode troj-

nega pakta, elektrizirali znova japonski narod, ki je vaje zmag. Posameznosti teh bojev, ki so bile naznanjene s fanfarami in mornariškimi koračnicami, so bile najprej razširjene po radiu preko vse države in so jih nato vsako uro ponavljali. Že mesece so odgovorni vojaški krogi molčali in tega molka tudi niso potem prekinili, ko so sva-reči ameriški glasovi že z gotovostjo izjavljali, da se neugodno razvija položaj za Združene države.

Napram 400 sovražnim letalskim zgubam imajo Japonci v teh bitkah 104 lastne letalske zgube, od katerih se je po natančnem opazovanju 66 pilotov s svojimi poškodovanimi letali po načelu Jibakua, največjega bojnega načela junaških japonskih letalcev, v strmeh napadu zagnalo proti sovražnim ladjam. Nadaljnjih 78 letal se je vrnilo, 31 je bilo težko poškodovanih. Med uničenimi ali težko poškodovanimi sovražnimi letali je bilo 19 letalih trdnjav in sicer skoro vse, ki so se udeležile boja.

Položaj pri Salomonih kritičen

Japonski napad in nova izkrcanja na Guadalcanarju

Bern, 30. oktobra. Razvoj položaja na Salomonskih otokih označujejo angleška in ameriška poročila iz Melbournea kot zelo kritična. Ta poročila poskušajo pripraviti tudi na »slaba poročila«. Exchange poročila, da so prešli na Guadalcanarju Japonci z uporabo oklopnjakov enot k ofenzivi. Levi in desni bok ameriških mornariških čet in armadnih enot sta baje v boju z japonskimi enotami. Pred tem napadom so Japonci ameriške postojanke s topništvom močno obstreljevali, kar je podpiralo tudi letalstvo. Ob enem je bilo sporočeno, da se znatne japonske mornariške moči približujejo otoku. Na severozapadu otoka, da so

Japonci izkrcali vkljub ameriškim zračnim napadom nadaljnja pojačenja.

Potem ko je odstavitev admirala Gorsleya, ki je doslej vodil ameriške bojne sile na Salomonskih otokih, tudi zadnjemu Amerikancu pojasnila, da se — v nasprotju s preglasnim vpitjem o zmagi po washingtonski agitaciji — razvija razvoj dogodkov na Salomonskih otokih ponovno v smeri poraza, poskuša ameriško časopisje utemeljiti, kako je moglo priti do tega. »New-York Times« dobi razlago v razširjenju ameriške pacifiške fronte in ugotavlja, da sovjetska fronta od Barentskega morja do Rostova meri samo 3200 km, dočim znaša razdalja med ameriškim oporiščem Duth Harbourjem in Sidneyem 10700 km in je torej skoraj trikrat tako dolga kot sovjetska zemeljska fronta.

Britanske morilne nakane

(Nadaljevanje s 1. strani.)

njevati do zahrbtnega sovraštva proti ženam in otrokom sovražnih narodov. Tudi za časa vojne bi se moralo obdržati neko spoštovanje pred človeštvom. Mi Nemci smo ga ohranili, ker vemo, da je pravica na naši strani. Churchilla so pa medtem posnemali že v prvi svetovni vojni, še bolj pa v drugi. Podivjanost britanskih občutkov narašča s trajanjem vojne. Članom kabineta se niti ne zdi vredno, da bi prikrivali svoje podle nagone. Saj je vendar nečuvno in brez primere, kako misli državni podtajnik za zrakovlovstvo o strahovalnih napadih na Nemčijo. Vprašan po smotru teh nevojaških zračnih atak, zalaja z zasmehom: »Imenujte mi kakšno drugo pot za napad na Nemčijo!« Kakšna sprjnost in kakšno sovraštvo govori iz te besede, ki je nastala iz nezmožnosti, prizadejati Nemčiji kak težek udarec. Rdeče jim je pred očmi, Britancem, ne poznajo ničesar več drugega nego svoje sovraštvo proti narodu, ki ga tudi ta teror ne bo zmotil v tej vojni.

Uspešni napadi v Kavkazu

Visoke britanske zgube oklopnjakov - V Stalingradu zavzeta skupina hiš

Oberkommando der Wehrmacht je dne 28. oktobra objavilo:

Jugovzhodno od Novorosijska so nemške čete po več dni trajajočih hudih bojnih zavzele neko prevladajoče pogorje. V bojnem okolišju vzhodno od Tuapsea smo z naskokom zavzeli nek višinski položaj, ki je bil ojačen po številnih bojnih napravah in ki so ga trdovratno branili, ter krvavo zavrnili vse sovražnikove nasprotnne napade. V istem bojnem področju je zračno orožje napadalo sovražnikove položaje in mestno ter pristaniško ozemlje v Tuapseu. Neka trgovska ladja z 6000 brt je bila poškodovana po bombnih zadetkih.

Zahodno od Tereka je tudi včeraj dobro napredoval lastni napad in dovedel do obkoljenja sovražnih sil.

V Stalingradu je nemški napad prodir vzhodno od krušne tovarne do Volge, s čimer je padla tudi večja, po sovražniku močno zasedena skupina hiš. Skupine

zračnega orožja so z dobrim uspehom posegle v te boje. Južno od mesta je pehota v težkih bojih ponovno odbila sovjetske razbremenilne napade. Na železniških progah in na Kaspiškem morju je imel sovražnik po nemških zračnih napadih visoke zgube. Uničenih je bilo 11 prevoznih vlakov. Potopljene so bile tri trgovske ladje s skupno 3000 brt, zažgani odnosno poškodovani so bili en tanker, ena trgovska ladja in dve stražni ladji.

Na fronti ob Donu so romunske čete, ki so jih dobro podpirala lastna bojna letala, vrgle sovražnika v nižave ob Donu nazaj.

Težki, toda uspešni obrambni boji v položajih El Alama in a še trajajo. Posebno v severnem odseku fronte so se skupine pehote in oklopnjakov ogorčeno borile v napadih in nasprotnih napadih, pri čemer je nek važni vrh, za katerega so se posebej (Nadaljevanje na 3. strani.)

IRCAIO ČASA

Führer je podelil 23. oktobra das Eichenlaub zum Ritterkreuz des Eisernen Kreuzes Oberstleutnantu Kirschnerrju, poveljniku nekega pehotnega polka, kot 135. vojaku in Hauptmannu Hupferju, bataljonskemu poveljniku v nekem pehotnem polku kot 136. vojaku nemške oborožene sile.

Führer je predsedniku turške republike o priliki turškega narodnega dneva brzojavno čestital.

Za 20-letnico fašizma bodo vprvič svečano predvajali v Rimu veliki italijanski vojni film »Benghast«.

Na predlog Duceja je bilo o priliki proslave 28. oktobra deset Italijanov imenovanih za »viteze dela«.

Ob angleškem strahovalnem napadu na Milano so bombe zadele tri bolnišnice, več cerkva, pet šol, vseučilišče, razne visokošolske zavode in veliko pokopališče. V sosednem Monzeu je bila zadeta sirotišnica, kjer je bila ubita ena sestra, več sirot pa ranjenih.

Kot poroča T. T., je bil pri zadnjem angleškem bombnem napadu na Genovo razrušen z bombami tudi švedski konzulat. Kot je švedsko poslanstvo v Rimu obvestilo švedsko zunanje ministrstvo, so pa vsi Švedi v Genovi zdravi.

Minister dr. Lund, šef norveškega oddelka za kulturo in narodno izobrazbo, in njegova soproga sta se smrtno ponesrečila ob priliki avtomobilske nesreče na zapadnem Norveškem.

V Romuniji je pomnožitev nasadov različnih posebnih kultur imela za posledico tudi znatno povišanje pridelovanja konoplje. V tem letu je bila konoplja posejana na okroglo 40.000 oralih in se pričakuje žetve okroglo 120.000 dvojnih centov. Ker Romunija sama potrebuje le 50.000 dvojnih centov, bo okrog 70.000 dvojnih centov konoplje na razpolago za izvoz.

Romunska vlada je sklenila, da v kratkem uvede plačilno sredstvo leja v Transilvaniji, kjer so doslej veljali kot plačilno sredstvo samo Reichskreditkassenscheini. S tem bo pokrajina tudi v pogledu plačilnega sredstva pri-krojena romunskim razmeram. Obnova Transilvanije zahteva pomembne kapitalne naložbe.

Na Bolgarskem so v dobi od 1935. do 1940. leta posejali ječmena na leto povprečno na 213.970 ha. Povprečni letni donos je znašal v razdobju od 1935. do 1939. leta 342.386 ton, v letu 1940 samem 217.000 ton. V jesenski setvi 1942. in spomladanski setvi 1943 nameravajo posejati ječmen na obdelovalni ploskvi 370.000 ha. Donos cenijo na 590.000 ton. Zimski ječmen sejejo po največ v stari Bolgariji. Tako so na primer v letih 1929 do 1934 na celokupni z ječmenom posejani površini, ki je znašala 245.000 ha, posejali 198.258 ha z zimskim ječmenom, ostanek pa s pomladanskim. Nova ozemlja so pripravna za spomladansko setev in računajo zato s tem, da se bo ta povečala v prihodnjem letu.

Kot poroča Domel iz Hongkonga, je napadlo Hongkong ponovno sedem ameriških bombnikov, katere je spremljalo pet lovskih letal tipa Kurtis. Ko so jih napadla japonska letala, so letala zbežala, potem ko so odvrkla nekaj bomb v severozapadni smeri. Eno izmed napadajočih letal je bilo sestreljeno. Bombe niso povzročile nobene škode.

Romanija k mohamedanskim svetiščem v Egiptu se ne morejo izvršiti, ker Angleži ne dajo romarjem na razpolago ladij.

Za Londončane se je pričel ta teden z zračnim alarmom. Ko so se v ponedeljek zjutraj pripravljali, da grejo na svoja delovna mesta, so se pojavila nad mestom nemška letala. Protiletalska obramba je morala stopiti v akcijo, kot je sporočila angleška poročevalna služba v zgodnjih popoldanskih urah.

V Rimu so uradno objavili, da znaša število žrtev angleških strahovalnih napadov na Genovo po dokončnih ugotovitvah skupno 354 mrtvih. Največji del teh so otroci, žene in starčki. Prefekti, Gauleiterji in župani po bombah poškodovanih mest, Genove, Turina, Milana, Savone, Novare in Vada, so Duceju brzojavili in v teh brzojavah enodušno izjavljali, da britanska barbarstva vzbujajo samo sovraštvo in zaničevanje, da pa ne bodo nikdar mogla spodnesti moč in vere v končno zmago.

Japonski cesarski glavni stan je javil, da so japonska vojna letala v nedeljo popoldne napadla sovražna zračna oporišča Tinsukia in Citagong v Indiji. Tinsukia leži v severovzhodnem Assamu, kadih 380 milj severno od Mandaleya.

O najtežjih bojih med Japonci in Avstralci na fronti v gorovju Owen-Stanley na Novi Gvineji poroča najnovejše poročilo iz glavnega stana generala Mac Arthurja. Priznava, da so se avstralske čete na več mestih morale umakniti pred Japonci.

»Da more zoper upornike v Indiji še bolj energično nastopiti«, je oborožena angleška policija v Novem Delhiju s posebno vrsto bičev iz kože povodnega konja. S tem uporabljajo Angleži v Indiji poleg »athleev« (bambusovih palic, obteženih s svincem) še novo vzgojno sredstvo.

Preplava južne Amerike po takozvanih severnoameriških študijskih potnikih je vedla do tega, da je bil v zadnjem času velik del umrlostnih zakladov izza časa Inkov nakupljenih in odpeljanih v USA. Argentinska vlada je bila primorana, da prepove izvoz zelo dragocanih predmetov izza časa peruanskega cesarstva.

V zadnjih 20 letih se je prebivalstvo Rima, kot so v sredo objavili, pomnožilo od 707.080 prebivalcev na 1.457.390 prebivalcev, se je torej več kot podvojilo. V istem razdobju je nastalo v Rimu 17 novih mestnih okrajev, 12 novih predmestij in 2 novi veliki mestni četrti.

Verlag und Druck NS Gauverlag und Druckerel Kärlten GmbH. Klagenfurt. — Verlagsleiter: Dr. Emil Heltjan. — Hauptschriftleiter: Friedrich Horstmann. — Zeitung ist Anzeigensliste Nr. 1 gültig.

Tako so korakali proti Rimu

Ura odločitve 28. oktobra 1922 - Preokret evropske zgodovine

Ko je boljševidem najbolj divjal in je diktatura Lenina veljala že milijone ljudi življenje, ko se je v Nemčiji pripravljala Spartakusov upor, ko je na Ogrskem uvedel krvavi režim Bela Kuna komunizem v jugovzhodni Evropi, takrat je nastal v Italiji fašizem. Ne bilo bi prav, da bi iskali njegov izvor v daljši preteklosti, pri risorgimentu ali v predvojnem času. Fašizem je nastal iz dejanja, iz volje, da se vladajoči razred odstavi in ustanovi nov red, iz kategoričnega imperativa dejanja, ker ni bilo prav nič časa za razmišljanje in razpravljanje. Takratni vladni možje so se izkazali za nezmožne, da bi obvladali položaj. Manjkalo jim je čuta odgovornosti, moči do dejanja in značaja. Dne 23. marca 1919. je nastal na nekem zborovanju na Piazza San Sepolero v Milanu ob navzočnosti komaj 100 pristašev prvi fašistični bojni odred — prvi fascio di combattimento.

Quadrumvirat v Milanu

Treh let je bilo treba, preden je ideja prevzela italijanski narod. Tajni sestanek v Milanu dne 16. oktobra 1922. je vedel do nastanka quadrumvirata, ki je sestojal iz Itala Balbo, de Bona, de Vecchia in strankinega sekretarja Bianchija, ki je dobil polnomočja za pripravo pohoda na Rim. Dogodki zadnjih dni so sili h hitremu delovanju. Ura odločitve se hitro bliža. Duce sam, Benito Mussolini, je zahteval čimprejše razčiščenje položaja. Ozek krog vodij oddelkov je zboroval med 20. in 21. oktobrom v Bordigheri. Razgovarjali so se o vseh posameznostih. Zbiranje moči naj bi se izvršilo kolikor mogoče hitro in tajno, kajti v enem dnevu so morali biti v glavnem mestu. Kot zbirališča so imenovali kraje Santa Marinella, Monterotondo, in Tivoli, ki vsi leže okrog Rima. Fašiste severnejših pokrajin so poslali tjakaj, dočim so oddelki iz juga imeli nalogo, da onemogočijo morebitna zbiranja in premikanja čet.

Poveljniki oddelkov črnih sracij so bili možje, ki so še danes na važnih, odgovornih in zaupnih mestih, potem ko je že 20 let preteklo od tega znamenitega dogodka. General Fara, Bottai, Ceccherini, Teruzzi, Bastianini, Farinacci in mnogo drugih je bilo, ki so vojaško vodili oddelke, kateri so se valili proti koncu oktobra proti Rimu. Veliko fašistično zborovanje dne 24. oktobra v Neaplju se je zaključevalo. Mussolini je dvakrat govoril svojim zvestim in ni prikrival svojih načrtov. Klic: »Na Rim, na Rim!« se je kot orkan razširil po ulicah in vse mesto je bilo v mrzlici. Isto noč je našel Mussolini v hotelu Vesuvio nekaj svojih najožjih sodelavcev. Italo Balbo je napisal v svoj dnevnik o tem: »Seja se je končala brez vsake ceremonije. Samo nekaj odrezanih zaključnih Mussolinijevih besedi. Vsak je zapustil brez besede sobo s rimskim pozdravom. Toda oči vsakogar so se blesketale.«

26. oktobra je bilo izdano povelje za mobilizacijo. 27. oktobra se že nahajajo vodje pohoda v Perugiji in svojih mestih. Ob dnevnem mraku je ves štab kar najmarljivo delal. Poročila prihajajo, poročevalci

111 sovražnih oklopnjakov sestreljenih v Egiptu

Britanski veliki napad brez uspeha

Trdovratni ulični boji v Stalingradu - 60 sovjetskih letal zbitih na tla

Oberkommando der Wehrmacht je dne 27. oktobra objavilo:

V prostoru pri Novorosijskem so skupine nemške pehote po ogorčenih bojih z naskokom zavzele nek sovjetski oklopnjaški položaj v rovih. V gorskih bojih severovzhodno od Tuapsea smo zavzeli nek sovražni višinski položaj in pri tem nek sovjetski obkoljeni polk večinoma uničili.

V odseku ob Tereku so nemške in romunske čete, ki so jih podpirale močne skupine zračnega orožja, napadle in že v prvih dveh dneh dosegle znatne uspehe glede prostora in taktično.

V Stalingradu se z uspehom nadaljujejo trdovratni boji v ulicah in hišah. Južno od mesta je sovražnik ponovil svoje brezuspešne razbremenilne napade, pri katerih je imel visoke in krvave zgube. Sovjetska premikanja pri prevozi na železnih cestah, cestah in vodnih poteh smo tudi ponoči učinkovito bombardirali. Več prevoz-

prihajajo in odhajajo. Okoli 20. ure pride vznemirljivo poročilo iz Toskane. Itala Balba pošljejo v njegovo rojstno mesto. Čeprav je imel vneto uho, ni niti sekundo pomišljal, da izvrši nalog. Nek tovorni avtomobil so primerno pripravili za to misijo: na prednje blatnike so postavili dve strojnici, dva črnosrajčnika so pa privezali zadaj za strojnici. Ročne granate in puške izpopolnjujejo bojno opremo avtomobila, katerega je vodil grof Martini v divjem teku proti Florenci.

Balbo se pelje v Toskano

Noč je prijetno topla in svetla. Noben ropot razven brnenja motorja ne moti miru. Prva ovira za drzne nočne potnike nastopi šele tik pred mestnimi vratmi v obli-



Pohod na Rim

Dne 28. oktobra je dvajset let, kar je bil fašistični pokret v Italiji. Naša slika iz onih dni kaže Duceja z njegovimi ministri po položitvi prisega na poti h grobu neznanega vojaka.

ki vojaške straže, ki zapira cesto. Balbo zapove, da streljajo s strojnici, merili so v zrak. Ropotanje orožja in sikanje krogelj je učinkovalo. Vojaki se poskrijejo in ta trenutek zadostuje, da je avto s polnim pogonom zdrvel dalje. Iz uredniškega sloslojja časopisa »La nazione« sporoči Balbo Duceju v Milan stanje položaja. Med tem drve črnosrajčniki na vsemogočih vozilih v Florenci. Zasedba se izvrši po programu in kakor hitro je bila izvedena, naj se vse razpoložljive moči vržejo proti Rimu. Nevzdržno se vale iz dogovorjenih zbira-

lišč oddelki fašistov proti glavnemu mestu. V glavnem stanu v Perugiji vodijo pohod, pri Mussoliniju v Milanu se pa stekajo vse niti. Vlada se upira. Politični nasprotniki zaprejo fašistom pot z orožjem v rokah. Rezervni oddelek iz Foligno mora pripraviti orožje. Osvojili so arzenale v Spoletu in Terniju. Strankin tajnik Michele Bianchi je moral zasesti vladno poslopje v Perugiji, general Zamboni vodi ekspedicijo, katero mu je naročil Italo Balbo, njegov bivši poročnik v alpskem polku. Roberto Farinacci je naletel pri zasedbi prefekture v Cremoni na resen odpor. Bottajev oddelek naleti na bataljon 59. prehotnega polka. Major ga je pozval, naj vendar ubere kakšno drugo pot, toda fašisti so korakali naravnost. Tako je šlo povsod.

Vojaške oblasti so se poskušale modro ogibati nepotrebnemu prelivanju krvi. Toda politični nasprotniki so streljali iz zasede. Dne 28. oktobra 1922. stoji že 52.000 fašistov pred vratmi Rima. Pretolkli so se skozi! Kot leteč ogenj se je razširila povsod novica, da je kralj poveril Mussoliniju sestavo vlade. V rimskem hotelu Savoia se je sestal Duce s svojimi sodelavci. Brez besede — z objemom se jim zahvali za izvršeno delo. Boj za Rim je končan z zmago mladine.

20 let fašističnega režima

Velike svečanosti v vseh italijanskih mestih

Rim, 30. oktobra. Kot uvod k dvajsetletnici pohoda na Rim so se vršile v nedeljo v vsej Italiji velike svečanosti. Vladni člani in člani fašističnega velikega sveta, štabni šef milice in številni narodni svetniki fašistične korporacijske zbornice so govorili na svečanostih v glavnih italijanskih mestih. Tem svečanostim je prisostvovalo prebivalstvo v velikih množicah.

Italija praznuje v dvajsetletnico prevzema moči po fašizmu, tako piše agencija Stefani, tudi izvedbo velikih in največjih poudgov na vseh področjih, posebno na pod-

ročju socialnega skrbstva v smislu vodilnega načela fašistične revolucije, da ne prinese državi samo reda in discipline, ampak da uporabi vse narodne moči v največje dobro narodne skupnosti.

Italija se lahko pohvali, da ni kot prva dežela na svetu uporabila označe ljudskega vladanja na hinavski način, da bi natresla narodu peska v oči, ampak da je napravila narod za temeljni kamen svoje politike, ki je usmerjena v to, da preskrbi in zavaruje narodu v okviru danih nacionalnih možnosti zvišan in nemoten življenjski standard.

Posebna delegacija NSDAP v Rimu

Berlin, 30. oktobra. Die nationalsozialistische Parteikorrespondenz javlja:

Na povelje Führerja je odšla k 20. obletnici pohoda na Rim posebna delegacija der nationalsozialistischen Partei v Rim.

Na čelu te delegacije je Reichsorganisationsleiter dr. Ley. V delegaciji so še: Reichsjugendführer Axmann, Reichsstudentenführer, Gauleiter dr. Scheel, Gauleiter Hanke, der Stellvertretende Gauleiter von Wien Scharitzer, Stabsleiter Oberbefehlsleiter Simon in Hauptdienstleiter dr. Hupfauer. Delegacija je odšla v ponedeljek zvečer iz glavnega mesta pokreta in je prišla v torek v Rim.

Z odposlanstvom te delegacije izražata Führer in z njim nacionalsocialistična Nemčija svojo globoko notranjo povezanost s fašistično revolucijo, ki je pred 20 leti s pohodom črnih sracij na Rim uvedla duhovni prevrat Evrope. Udeležba nacionalsocialističnega odposlanstva pri večdnevni svečanostih v Rimu daje vidnega izraza solidarnosti fašističnega in nacionalsocialističnega pokreta kot tudi skupnosti njegove zgodovinske naloge.

Uspešni napadi v Kavkazu

(Nadaljevanje z 2. strani.)

no močno borili, nazadnje ostal v naših rokah. Sovražnik je pri tem zopet zgubil 53 oklopnih bojnih vozov. V silnih zračnih bojih so nemški in italijanski lovski letalci zbili 21 britanskih letal na tla, eno letalo je sestrelilo protiletalsko topništvo.

Pri poletih nad zapadno francosko obrežje so bila včeraj v zračnih bojih sestreljena tri britanska letala. 27. oktobra zvečer je priletelo nekaj lahkih bombnikov, ki so izkoristili zelo megleno vreme, nad severno nemško obrežje in povzročilo nekaj zgub med prebivalstvom. V ostalem so nastale le majhne škode na poslopih in stvarne škode.

Londonski radio je v minuli noči objavil, da so Nemci s posredovanjem rdečega križa predlagali štiridnevno premirje v Stalingradu, da so se pa pogajanja razbila.

Oberkommando der Wehrmacht izjavlja k temu, da je ta trditev ena izmed običajnih laži britanske vlade, s katero skuša zamegliti neustavljiv zlom stalingrajske obrambe.

Priznanje glede zgube „Wasp“

Stockholm, 30. oktobra. V Washingtonu uradno priznavajo zgubo nosilca letal »Wasp«. Odkrile so ga 15. septembra južno od Pacifika japonske podmornice. Nosilec letal »Wasp« je bil šel v aprilu 1939. spušen na morje. Izpodrival je 14.700 ton vode in je mogel vzeti na krov 60 do 80 letal. Njegova hitrost je znašala 30 vozlov. Posadka je štela 1173 mož. Za zračno obrambo je imel nosilec osem 12,7 cm in šestnajst 2,8 cm topov.

Zedinjene države so od vstopa v vojno do 26. oktobra, vključno bitko pri Pearl Harbourju, zgubile 15.811 pomorščakov. Od teh je 4445 mrtvih, 1592 ranjenih in 9765 pogrešanih.

Male gospodarske novice

Po zakonu o zaščiti mater se mora bodočim materam dajati povprečni zaslužek zadnjih trinajstih tednov še naprej, četudi se je treba ozirati na prepovedi določenih opravil ali če je zdravnik odredil izpremembo zaposlitve. Generalbevollmächtigter für den Arbeitseinsatz (generalni poverjenik za delovno službo) je pojasnil, da je po zdravniku odredjen preložitvev ali skrajšanje delovnega časa enaka spremembi dela. Ako se pa izvrši taka sprememba zaposlitve ne na podlagi po zdravniku potrjene potrebe, ampak zgolj na željo bodoče matere, takrat se sicer ne uporablja predpis zakona, vendar pa raz stališča za držvevanja zvišanja mezd ni nobenega pomisleka zoper to, da se izplačuje redna delovna odmena še naprej. V nekem nadaljnjem odloku je pojasnjeno, da je zaposlitev bodočih in doječih mater v gostilniškem obratu in obratu prenočišč do 23. ure izjemoma dopustna le takrat, če spadajo bodoče doječe matere k skupinam uslužbencev, ki se med dnevno obratno službo menjujejo po posadhi.

Da se samopreskrbovalec omogoči, da si lahko zmelje tudi one dodelitve iz lastnih zalog, ki ne soglašajo s postavkami samopreskrbovalcev, na pr. pri vojnih ujetnikih, nestalnih delovnih močeh, inozemskih delavcih, je Reichsernährungsminister z veljavnostjo od 19. oktobra uvedel dovolilnico za mletje.

Iz objavljenih statističnih podatkov se razvidi, da je na Ogrskem meseca junija letos izvoz prekosil uvoz v pogledu vrednosti. Celokupno pa izkazuje bilanca izvoza prvega polletja leta 1942 presežek 34,3 milijonov pengov. Po poluradnem poročilu je pričakovati, da se bo tudi leto 1942. zaključilo s pomembnim presežkom izvoza.

Španska vlada je dovolila Narodnemu industrijskemu zavodu kredit 75 milijonov peset za financiranje nekega podjetja, ki ima nalogo da poišče in izkorišča najdišča kamenega olja na španskem. Spritico naraščajočih težko pri uvozu gorilne snovi nameravajo v bodoče izkoristiti taka najdišča, ki bi ob normalnih prilikah raz gospodarskega vidika ne bila pomembna. Iz istih razlogov je bil dovoljen zavodu kredit 8 milijonov za raziskovanje jam na španskem.

Pospeševanje hrvatske ovcereje. Hrvatsko poljedelsko ministrstvo je za zboljšanje ovcereje kupilo pri nemških rejcih 1230 ovc in 44 ovnov.

Naš knjižni kotichek

Sopraga leta 1940. umrlega sudetskonemškega pesnika Gottfried Rothackerja je izdala pesnikovo zapuščano pod naslovom »Vermächtnis« (volilo). Izšla je v Gauverlag Bayerische Ostmark. Cena vezani knjigi 5 RM. Knjiga vsebuje pesmi, odlomek romana, nekaj narodnih iger, ki jih je pesnik sam zelo gojil, skice in zapiske, pripovedke in pisma, kot tudi biografske in avtobiografske sestavke o pesniku. Rothacker je s svojimi pesmimi bistveno pripomogel, da se je nemški narod seznanil z vprašanjem sudetskega nemštva. Je pesnik časa in noče biti več. Če je delal za sedanjost, bodo politične rešitve, za katerih razumevanje in duševno pripravo je vabil, preživela čas, Precejen del njegovih pesnitev pa bo ostal v stalni posesti nemškega naroda.

Friedrich Horstmann.

Naltschik im Sturm genommen

In vier Tagen mehrere Sowjetdivisionen zerschlagen - 7000 Gefangene Schwerste feindliche Angriffe in Ägypten abgeschlagen

Aus dem Führerhauptquartier, 29. Oktober. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

Im Westkavkasus wiesen die deutschen Truppen feindliche Gegenangriffe gegen die in den letzten Tagen gewonnenen Bergstellungen ab, wobei sie von der Luftwaffe wirksam unterstützt wurden. Kroatische Jäger schossen sechs sowjetische Flugzeuge bei einem eigenen Verlust ab.

Westlich des Terek stürmten rumänische Gebirgsjäger im Verein mit deutschen Gebirgsjägern die vom Feind stark befestigte und zäh verteidigte Stadt Naltschik. Die nordöstlich eingeschlossenen feindlichen Kräfte wurden im Kampf aufgegeben oder gefangen genommen. Damit wurden innerhalb vier Tagen mehrere sowjetische Divisionen zerschlagen, bisher über 7000 Gefangene eingebracht und 66 Geschütze, 38 Panzer sowie zahlreiches sonstiges Kriegsmaterial erbeutet oder vernichtet.

In Stalingrad stürmten unsere Truppen nach Abwehr mehrerer Gegenangriffe weitere Teile des Industriegebietes und Häuserblocks. Entlastungsangriffe starker, von Panzern unterstützte feindliche Kräfte gegen die deutschen Stellungen südlich der Stadt brachen wie bisher noch immer unter sehr hohen Verlusten für den Feind zusammen. Neben starkem Einsatz über der Stadt bombardierte die Luftwaffe bei Tag und Nacht feindliche Flugplätze, Batteriestellungen und Transportbewegungen. Im Nordwestteil des

Kaspischen Meeres wurden zwei Frachtschiffe mit zusammen 3000 BRT versenkt, zwei Tanker und fünf Frachtschiffe in Brand geworfen bzw. schwer beschädigt.

Der Feind verlor gestern 44 Flugzeuge, zwei eigene Flugzeuge werden vermißt.

Das erbitterte Ringen in Ägypten hat sich am fünften Tage der Abwehrschlacht noch gesteigert. Trotz schwersten Angriffen und ungewöhnlich hohem Munitionseinsatz konnte der Feind infolge der tapferen Abwehr der deutsch-italienischen Truppen keine Erfolge erringen. Mehrere Hundert Gefangene wurden eingebracht.

Die Angriffe auf die Flugplätze von

Pazifik-Gleichgewicht verschoben

„USA-Flotte nun zahlenmäßig unterlegen“ - „Ein neues kleines Pearl Harbour“

hl. Stockholm, 30. Oktober. In den neuesten Telegrammen aus Washington wurde am Mittwoch die Schlacht um Guadalcanar - so berichtet der Londoner Korrespondent des „Aftonblad“ - mit bemerkenswerter Einsicht als „verzweifelt“ bezeichnet. Die Militärspezialisten in den USA sind danach der Ansicht, nur die amerikanische Luftwaffe könne jetzt vielleicht noch das durch die letzten Versenkungen „völlig verlagerte Gleichgewicht der Kräfte im Pazifik“ wiederherstellen.

In einer Rede in Ohio gab der stellvertretende Oberbefehlshaber der amerikanischen Flotte Admiral Edwards gleichzeitig ohne Einschränkung zu, daß die USA-Flotte im südlichen Pazifik zahlenmäßig stark unterlegen sei. Der Admiral bezeichnete die Verluste in der gegenwärtigen Schlacht als „weit umfangreicher, als man hätte erwarten können“.

Den früher so überheblichen Marineminister Knox veranlaßte die fatale seestrategische Lage der USA sogar dazu, in Rio de Janeiro ganz bescheiden um Unterstützung zur See anzuklopfen, nachdem er sich für den Nordatlantik bekanntlich bereits vor einigen Tagen britische Unterstützung hatte ausbitten müssen. Der sehr kleinlaut gewordene Präsident Roosevelt erklärte dazu auf einer Pressekonferenz, die brasilianische Flotte werde vermutlich „noch eine wichtige Rolle im Südatlantik spielen müssen. Sie soll die Wege nach Südafrika bewachen“.

Noch vor wenigen Wochen beim Kriegseintritt

Malta wurden fortgesetzt. In Südostengland führten deutsche Kampfflugzeuge Angriffe gegen Industrie-, Verkehrs- und Hafenanlagen.

Bulgarien entschlossen beim Dreierpakt

Eröffnung des Sobranje - Thronrede des Königs

Sofia, 30. Oktober. Am Mittwoch nachmittag wurde die vierte Session des 25. Sobranje feierlich eröffnet. König Boris hielt dabei eine Thronrede, in der er ausführte: „Die Außenpolitik des Landes ist in diesen schicksalhaften Zeiten völlig bestimmt. Sie wird seitens der Regierung mit Entschlossenheit und Entschiedenheit im Rahmen des Dreimächtepaktes und des Antikominternpaktes weitergeführt. Diese Politik gründet sich auf die aufrichtige Zusammenarbeit und herzliche Freundschaft mit den Achsenmächten und ihren Verbündeten. Verbunden mit den Ideen des Aufbaues der neuen europäischen Ordnung, die einen langen Frieden sichern wird, der auf die Gerechtigkeit gegründet ist, gibt Bulgarien bereitwillig seine Mitarbeit zur Verwirklichung dieser Ideen.“

Brasilien hatte man in Washington festgestellt, daß von Brasilien kaum eine nennenswerte Unterstützung zu erwarten sei und die veraltete Flotte höchstens eine Belastung für die Alliierten darstelle.

Dabei hat die amerikanische Öffentlichkeit bisher immer noch nicht die wirklichen Ausmaße der jüngsten Flottenkatastrophen zu erfahren bekommen. Die einander folgenden Kommunikationen berichten nur von „blutigen und schwersten Kämpfen“, die jetzt ausgetragen würden. Gleichzeitige bereiten sie auf weitere Verluste vor. In Washington befürchtet man aber, wie sich das schwedische „Aftonblad“ über London aus der amerikanischen Bundeshauptstadt melden läßt, daß man sich „auf das Schlimmste“ vorbereiten müsse.

Über die Vorgeschichte des Kampfes um die Salomonen, die Amerika bekanntlich die drei Kreuzer „Astoria“, „Quincy“ und „Vincennes“ kostete, macht jetzt das New-Yorker Sensationsblatt „Daily News“ die ersten Enthüllungen. Es bezeichnet die amerikanische Niederlage als „neues kleines Pearl Harbour“ und behauptet, daß sich der inzwischen abgelöste Admiral Ghormley von den Japanern habe genau so überraschen lassen wie seine Kollegen einst in Pearl Harbour. Die amerikanischen Kriegsschiffe sind nach diesem Bericht buchstäblich von den Japanern „im Schlaf“ überrascht worden.

Die letzten Kampfberichte aus Guadalcanar sind von lakonischer Kürze. Sie geben jedoch zu, daß die Japaner weitere Verstärkungen „landet haben.“

Der schwärzeste Flottentag

Kleinlauter Botschaft Roosevelts - „Dankbar, wenn die Hälfte durdikommt“

hl. Stockholm, 30. Oktober. Fast zur gleichen Zeit, da sich die Wasser des Pazifik wieder über ein paar torpedierten USA-Schiffen schlossen und andere schwer zerschlagene Einheiten der amerikanischen Pazifikflotte nach eigenem amerikanischen Eingeständnissen in halbwrackem Zustand das Schlachtfeld bei den Salomonen räumten, feierte man in den USA den amerikanischen Flottentag. Nur die Pflicht mag es Roosevelt unter diesen für ihn wenig erfreulichen Umständen geboten haben, im Namen des amerikanischen Volkes die gewohnte Botschaft an seinen Marineminister Knox zu senden. Aber der Inhalt dieser „Gratulations-Adresse“ fiel entsprechend kleinlaut aus. Roosevelt konnte kein Wort über etwaige Erfolge sagen, sondern quälte sich die Feststellung ab, er und das ganze amerikanische Volk seien stolz auf den „herolschen Einsatz“.

Auch die weiteren Feststellungen Roosevelts stachen wesentlich von jenen überheblichen Ankündigungen und Drohungen ab, die er noch vor zehn Monaten ausgesprochen hatte.

Den Männern der USA-Marine oblag jetzt die „verantwortungsvolle Aufgabe“, so sagte Roosevelt, die Feinde von der See zu vertreiben und „in Ver-

bindung mit der englischen Marine“ Amerika einen Ehrenplatz in der Gemeinschaft der Nationen „zurückzugeben und zu bewahren“. Allein die Zitterung der britischen Flotte - die trotz ihrer eigenen ständigen Adressen bekanntlich erst jüngst der noch schwerer dezimierten USA-Flotte mit einer ganzen Anzahl von Hilfsschiffen für den Atlantik-Einsatz helfen mußte - wirkt in diesem Zusammenhang wie ein volles Eingeständnis der gegenwärtigen USA-Schwäche zur See.

Wie ein aufschlußreicher Kommentar zum amerikanischen Flottentag müssen auch die bitteren Feststellungen wirken, die der Chef des Pressebüros des amerikanischen Marineministeriums, Lovette, in Pittsburgh abgab. „Die sowjetische Konvoi-Route ist und bleibt furchtbar“, so sagte der hohe USA-Marineoffizier wörtlich. „Wenn wir mit der Hälfte der Transporte nach der Sowjetunion gelangen, müssen wir unter Berücksichtigung der Gefahr dafür dankbar sein. Wir arbeiten Tag und Nacht, um diesen Wasserweg offen zu halten. Bisher haben wir unerhörte Verluste mit unseren Materialtransporten erlitten.“ Woraus man sieht, wofür die noch vor wenigen Monaten so selbstsichere und überhebliche USA-Marine heute dankbar ist, und woraus sich vielleicht auch das Motto des diesjährigen Flottentages der USA ergibt: „Lerne leiden, ohne zu klagen.“

Japanische Erfolge auf Guadalcanar

25 USA-Flugzeuge vernichtet

Tokio, 30. Oktober. Die japanischen Streitkräfte auf Guadalcanar setzten ihre erfolgreichen Operationen nach der siegreichen Beendigung der „Seeschlacht im Südpazifik“ fort. Es gelang ihnen am 27. Oktober, nach starker Artillerievorbereitung die amerikanischen Stellungen am Südrand des Flugplatzes „Henderson Field“ zu durchbrechen. Die Gegenangriffe des Feindes blieben im zusammengefaßten Abwehrfeuer liegen. Die Amerikaner erlitten bei diesen Kämpfen besonders schwere Verluste.

Japanische Seestreitkräfte beschlossen amerikanische Küstenbefestigungen auf Tulagi und Guadalcanar; zahlreiche Bunker und Feldbefestigungen wurden zerstört.

In Luftkämpfen über Guadalcanar und den umliegenden Seegebieten wurden 21 amerikanische Flugzeuge abgeschossen; vier weitere amerikanische Flugzeuge vom Typ „Fliegende Festung“ wurden am Boden zerstört.

Zwei britische 5000-BRT-Frachter versenkt

Berlin, 30. Oktober. Unter den in der Sondermeldung vom 25. Oktober als versenkt bekanntgegebenen feindlichen 16 Handelsschiffen befanden sich auch die britischen Frachtdampfer „Empire Jaguar“ und „Rothley“. Der 5186 BRT große Dampfer „Empire Jaguar“ wurde vor Südafrika versenkt, während das Motorschiff „Rothley“ (4996 BRT) in nördlichen Gewässern Südamerikas einem Unterseebootangriff zum Opfer fiel. Dieses Schiff, das der Reederei Step Kann in New Castle gehörte, hatte eine Ladefähigkeit von 8460 Tonnen und war erst 1936 in Dienst gestellt worden.

Schrauben

Als Churchill Ende voriger Woche mit Smuts und großem Gefolge nach Dover kam, stellte er den amerikanischen Schatzkanzler Morgenthau mit der Bemerkung vor, dieser Mann habe einmal Großbritannien eine Million Gewehre verschafft, aber jetzt lägen die Dinge umgekehrt. Wenn dieser leise, an den jüdischen Vertreter Roosevelts gerichtete Vorwurf, der die Männer in Washington als Großsprecher bloßstellt, im Munde eines Gastgebers nicht gerade höflich klingt, so scheint er doch ausnahmsweise der Wahrheit ziemlich nahe zu kommen. Der Präsident selbst erklärte nämlich am gleichen Tage, die Vereinigten Staaten hätten im Jahre 1942 wieder mit den Tanks noch mit den Flugzeugen das geplante Ziel erreicht. Wie es um die amerikanische Industrie bestellt sein mag, wenn sie schon hinter der englischen Produktion zurückbleibt, läßt die Klage der „Daily Mail“ ahnen, daß jeden Tag auf der Insel 600.000 Arbeiter in den wichtigsten Betrieben der Arbeit fernbleiben. Was dies bedeutet, vermag man erst dann zu ermessen, wenn man berücksichtigt, daß neben dem Mangel an Schiffsraum die Menschenarmut die größte Sorge der Alliierten darstellt. Roosevelt mußte den Senat dringend ersuchen, seinen Gesetzesvorschlag, der die Militärdienstpflicht für alle jungen Leute im Alter von 18 und 19 Jahren vorsieht, ohne Abänderung anzunehmen. Der Senat lehnte außerdem einen Antrag, die Veteranen des ersten Weltkrieges vom nationalen Dienst zu befreien, ab. Auch in England hat der Kabinettsrat unter dem Vorsitz des Königs endgültig beschlossen, neue Jahrgänge zur Arbeitsdienstpflicht einzuziehen. Die Londoner Presse weist darauf hin, daß die kommenden Tage neue Reserven fordern und daß die britische Armee, die Flotte und die Luftwaffe Zehntausende von Männern braucht. Es genüge nicht, das Dienstalter zu senken, oder zu erhöhen. Um dem Bedarf zu genügen, sei es notwendig, Arbeiter im zivilen Dienst und Beamte kategorisch einzuberufen. Um noch mehr Soldaten ausheben zu können, müsse man die Bequemlichkeit des Lebens einschränken und vor allem mehr Frauen zur Verteidigung heranziehen. Dies bedeute ein Weiterdrehen der Schraube, die ohne Klage hingenommen werden müsse. Vielleicht wird sich die schreibblutige, redselige und ungemein anziehende Gemahlin Roosevelts, die ihr Tatendurst inzwischen nach London geführt hat, freiwillig melden, um sich an der Drehung der Schraube zu beteiligen. hp

Der Führer zum türkischen Nationaltag

Aus dem Führerhauptquartier, 28. Oktober. Der Führer hat dem Präsidenten der türkischen Republik anlässlich des türkischen Nationaltages drähtlich seine Glückwünsche übermittelt.

Japanische Gedenkteile für einen deutschen Forscher

Preisverleihung im deutschen Forschungsinstitut Kioto

Tokio, 30. Oktober. Anlässlich des 76. Todestages des großen deutschen Japan-Forschers Philipp Franz v. Siebold kam erstmalig im deutschen Forschungsinstitut in Kioto der von deutschen Botschaft in Tokio gestiftete „Sieboldpreis“ zur Verleihung. Preisträger waren zwei junge japanische Akademiker, Yoshio Maruta von der medizinischen Akademie in Nagasaki sowie Tadanichi Morishita von der Handelshochschule in Nagasaki, der Wirkungsstätte Siebolds. Beide Preisträger stehen augenblicklich im Felde. Die Verleihung der Preise fand im Rahmen einer Siebold-Gedenkstunde statt, an der neben Generalkonsul Balsler als Vertreter der deutschen Botschaft namhafte japanische und deutsche Wissenschaftler teilnahmen und die zu weiterer wissenschaftlicher und kultureller Zusammenarbeit der beiden Völker im Geiste Siebolds anregte.

Rom - 1 1/2-Millionen-Stadt

tc. Rom, 30. Oktober. Innerhalb der letzten 20 Jahre hat sich die Bevölkerung Roms, wie am Mittwoch bekanntgegeben wurde, von 707.080 auf 1.457.390 Einwohner erhöht, also mehr als verdoppelt. In dem gleichen Zeitraum sind in Rom 17 neue Stadtviertel, 12 neue Vorstädte und zwei neue Großviertel geschaffen worden.

Costa Rica entgelnet Adsenbesitz

Lissabon, 30. Oktober. Wenn es noch eines Beweises bedürft hätte, daß die Hetze und Willkürmaßnahmen gegen Achsenbürger in Ibero-Amerika auf das Betreiben des Yankee zurückzuführen sind, so wäre er durch die offizielle Mitteilung Washingtons an die Regierung von Costa Rica gegeben, daß die Vereinigten Staaten von Costa Rica keinen Zucker mehr kaufen werden, solange noch die den Reichsdeutschen dort angehörenden Zuckermöhlen in Betrieb seien. Um nicht den amerikanischen Absatzmarkt zu verlieren, der noch als einziger geblieben ist, wird Costa Rica, wie verlautet, der amerikanischen Aufforderung Folge leisten und die auf der schwarzen Liste stehenden Plantagen und Fabriken enteignen.

Jetzt auch noch die Nilpferdpeitsche

Schanghai, 30. Oktober. „Um gegen die Aufständischen in Indien noch energischer vorgehen zu können“, ist die britische Polizei in Neu-Delhi mit einer besonderen Art von Nilpferdpeitschen ausgerüstet worden. Damit wird also von den Engländern in Indien neben dem Lathi ein neues Erziehungsmittel geschwungen.

Schlappe der Australier auf Neu-Guinea

tc. Schanghai, 30. Oktober. Schwerste Kämpfe zwischen Japanern und Australiern an der Front im Owen-Stanley-Gebirge auf Neu-Guinea meldet der neueste Bericht aus dem Hauptquartier des Generals MacArthur. Es wird zugegeben, daß die australischen Truppen an mehreren Stellen vor den Japanern zurückweichen mußten.

Intelligence Service im Nahen Osten

tc. Sofia, 30. Oktober. Eine englische Persönlichkeit, deren Namen nicht genannt wird, traf kürzlich in Kairo ein, um die Überwachung der Polizei im ganzen Nahen Osten einzurichten. Dieser Mann, der unter falschem Namen reist, ist einer der höchsten Beamten des Intelligence Service. Die gesamte Polizei von Syrien, Ägypten, Transjordanien, Palästina, Iraks und Irans soll unter die Kontrolle dieses Mannes gestellt werden, der sein Büro in Jerusalem aufschlagen will. Dem englischen Überwachungsbeamten werden jüdische Inspektoren zur Seite gegeben, da sich diese als sehr zuverlässig gegenüber den Engländern erwiesen hätten und große Fähigkeiten im Ausespionieren der arabischen Bevölkerung besäßen.

Britische Truppe in Syrien verschollen

Dr. v. L. Rom, 30. Oktober. Ein britischer Truppenverband, der vor einigen Wochen von Nablus (Palästina) aus zur Niederkämpfung der arabischen Nationalisten im Dschebel Drus und in Richtung auf die syrische Küste eingesetzt wurde, ist seit dieser Zeit verschollen. Das englische Kommando in Jerusalem befindet sich seit längerer Zeit ohne jede Nachricht von diesem Verband, der wahrscheinlich durch arabische Kampfgruppen in einen Hinterhalt gelockt und aufgegeben wurde. Da der Verband über eigene Funkgeräte verfügte, hat jetzt das britische Kommando zu dem letzten Mittel, nämlich einer Art Vermisstenanzeige durch den Rundfunk durch Jerusalem, gegriffen, der fortwährend Appelle an den Verband richtet, sich doch zu melden.

Bomben gegen englandhörige Minister

Verzweiflungsakt eines gequälten Volkes

Bangkok, 30. Oktober. Aus Karachi wird gemeldet, daß letzte Nacht gegenüber dem Hause eines Hindu-Ministers des neuen Sind-Kabinetts, vor dem die Polizei kürzlich wegen Streikposten durch Kongreßanhänger eine Wache aufgestellt hatte, eine Bombe explodierte. Niemand wurde verletzt. Ein ähnlicher Sprengkörper wurde auf dem Grundstück eines anderen Hindu-Ministers gefunden.

Ausstellung der faschistischen Revolution

Eröffnung zum 20. Jahrestag der Machtergreifung des Faschismus

Zum 20. Jahrestag der Machtergreifung des Faschismus findet in Rom die Eröffnung einer großen repräsentativen Sonderausstellung der faschistischen Revolution statt. Diese Ausstellung, die in dem neuen Flügel der Galerie der modernen Kunst untergebracht ist, gibt eine äußerst eindrucksvolle Übersicht des historischen Werdeganges des Faschismus und stellt in einer einzigartigen Fülle von historischen Dokumenten, Aufrufen, Schriftstücken und Erinnerungsgegenständen aller Art den Kampf der faschistischen Revolution von seinen ersten Anfängen bis zum zweiten Weltkrieg dar. Der Faschismus als politisch-geistige Reaktion und als Staatsform kommt in der Ausstellung in einer Reihe künstlerisch aufgearbeiteter Schaustellungen in überzeugender Weise zum Ausdruck.

Den Eingang der Ausstellung schmückt eine gewaltige Marmortafel mit dem geschichtlichen Schwur eines jeden Faschisten: „Im Namen Gottes und Italiens schwöre ich ohne Widerruf, die Befehle des Duce auszuführen und mit allen meinen Kräften und, falls notwendig, mit meinem Blute der Sache der faschistischen Revolution zu dienen.“ In den ersten großen Sälen ist der Werdegang des Duce vom frühesten Anfang seines politischen Kampfes um die Erneuerung Italiens zu verfolgen. Die ersten Originalartikel des Duce in der Presse, seine zahllosen Aufrufe, Schriften, Befehle, Entwürfe und Dokumente, die den einzigartigen Kampfgeist und die staatsmännische Weitsicht des Duce anschaulich illustrieren, werden hier gezeigt.

Ein Sondersaal ist den Erinnerungen des ersten Weltkrieges 1914-1918 gewidmet. Es folgt dann der

Schlaußkampf des Faschismus gegen den Kommunismus, der an Hand zahlreicher eindrucksvoller Fotografien, Aufnahmen und Erinnerungsgegenstände dargestellt wird. In weiteren Sälen sind zahlreiche lebendige Erinnerungen an die schweren blutigen Auseinandersetzungen zwischen dem Faschismus und dem Kommunismus, an die im Kampf um Italien gefallenen Faschisten und schließlich an den gewaltigen historischen Marsch auf Rom aufgestellt, der zu der Machtergreifung des Faschismus vor jetzt 20 Jahren führte.

In dem „Saal der Sanktionen“ werden der Öffentlichkeit plastisch die Folgen des großangelegten britischen Aushungerungsversuches des italienischen Volkes vor Augen geführt. Weiter sieht man Darstellungen der jüdischen und freimaurerischen Machtstellung in dem vorfaschistischen Italien.

Die Eroberung Abessinien und die Schaffung des italienischen Imperiums werden in einer weiteren Abteilung an Hand zahlreicher Aufnahmen und statistischer Angaben der Öffentlichkeit plastisch vor Augen geführt. Es folgen weiter Darstellungen der Kämpfe italienischer Soldaten in Spanien und Albanien und zum Schluß wird in einem Sondersaal der zweite Weltkrieg mit dem italienischen Kriegseintritt vom 10. Juni 1940 in zahlreichen bildhaften Aufnahmen dargestellt. In dem letzten Sondersaal sind Erinnerungen an die großen heldenhaften Gestalten dieses Krieges zusammengefaßt. Drei Namen: der Herzog von Aosta, Bruno Mussolini und Italo Balbo, verkörpern den gegenwärtigen Kampf des italienischen Volkes um Freiheit und Gerechtigkeit.

Aus dem Kreise Krainburg

Krainburg. (Ustanovitev NS-Volkskulturwerkes Krainburg.) (NS-narodna prosveta Krainburg.) Pred člani Kreisstabu Ortsgruppenleitung Krainburg in zastopniki oddelkov in zvez je govoril na zborovanju, ki ga je sklical Kreisleiter Pgn. Kuß, Gaukulturstellenleiter Dr. Walz o ustanovitvi Kulturamta in Kulturstellen in je podal smernice za kulturno delo za v okrožju Krainburg ustanovljene Kreiskulturstelle. Opisal je posamezna delovna področja in njihove naloge. Življenje mora biti vsebina našega svetovnega nazora, kot je zastava njen simbol. Cilj in smisel Volkskulturwerka sta zagotovitev in gojenje nemške kulture. Kreiskulturstelle Krainburg bo vodil Pgn. Strasser, kateremu bo stal ob strani štab sodelavcev za posamezna delovna področja, kot za gojitev narodne pesmi, narodne glasbe, laičnega in kulturnega gledališča, narodnega plesa in narodnih noš, za prirejanje svečanosti in praznikov. Na sledečem razgovoru so z zanimanjem sprejeli navodila in pobude Pgn. Koschierja, ki že deluje v Gau pri narodni izobrazbi.

Krainburg. (Nezgodaprino gometu.) 16-letni ključavničarski vajenec Marian Andraschitsch iz Krainburga je zadobil v nedeljo pri nogometu težko poškodbo golenice. Prepeljali so ga v bolnišnico Gallenfels.

Naklas. (Uspeh zbirke.) Pred kratkim je NSV v prvič poročala o svojem delovanju v razdobju od 1. decembra 1941. do 31. avgusta 1942. leta. Po tem poročilu so bila v naši Orstgruppe za 321 gospodinjstvi in 1632 prebivalci oskrbovana 103 gospodinjstva s 143 osebami, ki so prejeli vrednostne izkaznice za 9792 RM. O božiču 1941. leta je bilo med otroške razdeljenih 25 kg medenjakov in 80 igrac. Poleti tega leta je bilo 5 dečkov poslanih za en mesec v otroško zavetišče v Kronau. Vrh tega je oddelek Mutter und Kind oskrboval po Hilfstellenleiterin 52 mater z 1465 RM in tudi z otroško obleko, otroškimi perili ter z živili. — Dohodki darilne nedelje in cestnih zbirki za WHW in DRK so v tem razdobju znašali RM 6285.18.

22 pomočnikov je bilo zaobljubljenih

KIG v Ablingu je v prvič svečano proglasila vajence za izučene

Te dni je Kranjska Industrijska Družba v prvič v okviru Deutschen Arbeitsfronte izvedla proglasitev, da so vajenci izučeni, ob prisotnosti zastopnikov stranke. Betriebsführerjev tovarne, obratnih inženirjev in mojstrov kot tudi staršev pomočniških kandidatov. V z zastavami in Hohenheitszeichen stranke svečano okrašenih prostorih tovarniške kazine je bilo 22 pomočniških kandidatov svečano pod zastavo Deutschen Arbeitsfronte pred Kreiskommandant Steinackerjem proglasenih za pomočnike, ki so zaobljubili, podavši roko. Betriebsführerji in Ausbildungsleiterji so se z daljšimi govori obrnili na nove pomočnike in jih pozvali, da ravno tako pridno še nadalje sodelujejo v obratni skupnosti kot doslej. Kot pomočniki morajo sedaj svoje dosedaj pridobljeno znanje še nadalje spopolnjevati in z ostalimi delavskimi tovariši sodelovati pri ureditvenju obratne in proizvodne skupnosti. Vzglede za dosego tega cilja naj bo po našem Führerju ustanovljena nositeljica skupnega svetovnega nazora našega naroda, NSDAP, ki

Predassel. (Vaški prosvetnik krožek.) O priliki javnega petja narodnih pesmi se je ustanovil vaški prosvetni krožek, pri čemer je Ortsgruppenleiter pozval vse člane, da se potrudijo z vsemi silami. Celokupno vodstvo je prevzela Pgn. Gertrude Brugger.

Höflein. (Srečolov.) Preteklo nedeljo popoldne se je v Partelheimu vršil srečolov v prilogo WHW, pri katerem je sodelovala tudi otroška in mladinska skupina iz Höfleina. Prednašali so pesmi, igre in narodne ples.

Kreis Krainburg je dobil novo Frauen-schaftsleiterin

Zahvala in priznanje gospej Pgn. Ebenau. V ponedeljek dopoldne se je v prostoru NSV za šolanje v Krainburgu poslovila dosedanja Kreisfrauenschaftsleiterin. Potem ko je otro-

Aus dem Kreise Radmannsdorf

Radmannsdorf. (Petje napravi dobro voljo!) Vse voditeljice petja v Kreisu Radmannsdorf so se pod vodstvom Gausachbearbeiterin für Musik und Feiertgestaltung, Pgn. Gärtner, zbrale v Radmannsdorfu k enodnevni poučnemu zasedanju. Veliko novih in lepih božičnic ter narodnih pesmi so se žene in dekleta naučile za svoje Orstgruppen. H koncu šolanja so se udeležence zabavale na planem z veselimi narodnim plesom.

Abling. (Zivahno zbiranje.) Zbiralci DAF so se v soboto in nedeljo z vsemi močmi potrudili, da napolnijo svoje pušice za zbirko WHW. V soboto opoldne je igrala pred glavno pisarno KIG obratna godba in zbiralci so zasedli izhode, radi česar ni mogel noben nastavljenec iti iz tovarne, ne da bi daroval. Kasneje je ta godba koncertirala pred kolodvorom, dočim je pevska skupina Abling zapela nekaj pesmi na kolodvoru. V nedeljo je korakala otroška skupina počjo skozi mesto, in je s tem opozarjala zamudnike k darovanju. Zaključek je tvoril koncert pred kolodvorom.

ška skupina v pozdrav zapela nekaj lepih otroških pesmi, je govorila Gaufrauenschaftsleiterin Grete pl. Mitterwallner o važnosti ženskega dela, posebno na Gorenjskem, katero delo je Gauleiter že pohvalil. Pozvala je žene, da ponesejo baklo gorečo dalje, katero je Pgn. Ebenau po njej izročila njeni naslednici, ker se mora sama posloviti od tega ozemlja. Orstfrauenschaftsleiterinnen naj pod novim vodstvom ravno tako pridno, zvesto in požrtvovalno delajo pri delu Frauenschafte na Gorenjskem kot poprej.

Kreisleiter Kuß je izrazil svoje veselje, da tudi na tem področju ženskega dela ni Kreis Krainburg zadnji.

Potem ko je Pgn. Ebenau izrazila navzočim zahvalo za njej izkazano zvestobo in sodelovanje in se s prisrčnimi besedami poslovila, je uvedel Kreisleiter gospo Fischer v njen novi urad. Cvetje in besede polne zahvale navzočih žen so dokazale, da je gospa Ebenau storila več kot svojo dolžnost. Nato se je vršilo takoj delovno zasedanje pod novim vodstvom.

Uspeh zbirke je po predležeh predhodnih poročilih zelo dober.

Kronau. (Nova Orstfrauenführerin.) Pri apelu, h kateremu so se zbrale vse sotrudnice Orstfrauengruppe Kronau, je Kreisfrauenschaftsleiterin Goritschnig poverila vodstvo celokupnega ženskega delovanja gospe Emmi Lautischerjevi. Nato se je vršil razgovor o delu, pri katerem so poročale tudi o uspehu marmeladne akcije za ranjene vojake. Mala Zeile Wurzen, ki jo vodi Zellenfrauenschaftsleiterin Rasinger, je sama spravila 324 kg marmelade skupaj. Tudi ostale Zellen Orstgruppe Kronau so prvovrstne, na kar je Orstfrauenführerin lahko posebno ponosna.

Kronau. (Kreisleiter dr. Hochsteiner pri otroški skupini.) Na otroškem slavju otroške skupine pri Deutschem Frauenwerk so se v nedeljo popoldne zbrali vsi dečki in deklice iz Kronau pri dve uri trajajoči zabavi. Dečki, opremljeni s puškami in sabljami, ki so si jih bili sami zrezljali, in deklice s prenimi zelenimi vencmi so kot pozdrav zapele nemške pesmi in veselo ter s ponosom pokazali, koliko nemških iger jih je njihova voditeljica gđc. Lesjak že naučila v popoldnevnih otroške skupine. Vsi gostje, Kreisleiter dr. Hochsteiner, Kreisfrauenschaftsleiterin Goritschnig Kreiskindergruppenleiterinnen Angerer in Aichelburg in Orstgruppenleiter Walther ter stari otrok so se prav živo udeležili tega slavja. Rdeči lic in z žarečimi očmi so otroci zasledovali igro lutkovnega gledališča. Z malo malico so malčki končali prvo otroško slavje v Kronau.

Mladinska skupina pred zimskim delom

Dvodnevni delovni razgovor v Veldeu Gaujugendgruppenführerin Worounig je sklicala vse Orts- und Zellenjugendgruppenführerinnen des Kreises Radmannsdorf na dvodnevni delovni razgovor v Veldeu, da z njimi predela bodoče zimsko delo. Delovni načrt stoji pod glavnim naslovom »Leto zdravega načina življenja« in prinaša mladinskim skupinam negovalne tečaje za materinsko službo kot tudi delovne skupnosti, ki podajajo zdrav način življenja, pravilno nego telesa, prehranjevanje, sport in igro v vseh njenih nujnostih. V središču je velika odgovornost, kate-

V tem trenutku, ko je bilo treba Rusom samo še zadnjega vabila, da zmagajo v deški igri, se je zgodilo, da je srce možem tam in tukaj močnejše utripalo: Pastirček se je vrnil z iskanja krme in je videl nesrečo; če so bradati možje igrali z živaljo samo svojo deško igro, ni niti trenutka pomišljal zadevo vzeti za resno.

Kot da bi bil v resnici pašnik, ne pa polje pred puškami in ročnimi granatami, je brez pomisleka tekkel tja, da ubežnika zopet privede nazaj. Tega ni storil, ne da bi jo poprej ne bil poklical, kateri klic je bil živali bolj znan kot pa koncert ostalih glasov. Res je marička dvignila glavo in zdelo se je, kot da bi hotela slediti; toda ni se mogla rešiti repnega vabljenja. Tako so videli možje Feldwebela Krausea grozovito lepo sliko, kako je pastirček pred žrel ruskih pušk prijel žival za roge, da bi jo prisilil k povratku. Za trenutek ni šlo za nič drugega kot za to prastaro igro, če bo človek zmagal žival.

ro povzemajo mlade žene in dekleta kot matere bodočih rodov.

Poleg tega pa ni pozabljeno skupnostno delo. Gorenjske mladinske skupine bodo to zimo v prvič sodelovale pri akciji igrac za božično obdaritev in bodo na ta način s svojim prvim skupnostnim delom razveselile družine z obilo otroci.

Kreisfrauenschaftsleiterin Goritschnig je govorila mladim voditeljicam o skupnostni misli. Vnema in odkritost mladih voditeljic sta pokazali, s kakšnim veseljem se lotevajo stavljenih jim nalog in da bodo vse, kar so silile v svojih Orstgruppah z mladimi ženami in dekleti uresničile. Razstava naj pokaže, katera Jugendortsgruppe bo odnesla zmago kot naj-boljša v tem lepem tekmovanju.

Uporaba državnih mlevskih in krušnih nakaznic

Z začetkom tekočega leta za gospodarjenje z žitom, je bila izdana nova državna mlevska in krušna nakaznica za samopreskrbovalce krušnega žita. Zadostno je bilo tudi objavljeno, da smejo samopreskrbovalci krušnega žita iz lastnega pridelka za domače gospodinjstvo mleti samo na podlagi državne mlevske in krušne nakaznice na kakem mlinu proti plačilu ali pa na lastnem domačem mlinu. Kakor mora kmet imeti s seboj pri prevozu za mletje določenega krušnega žita v mlin odgovarjajočo mlevsko in krušno nakaznico in jo izročiti mlinarju, mora tudi kmet imeti pri rokah pri mletju na lastnem domačem mlinu zmerom državno mlevsko in krušno nakaznico. Prestopki zoper to določbo bodo po veljavnih kazenskih predpisih brez spregleda in strogo kaznovani.

Naj si bodo vsi samopreskrbovalci s krušnim žitom svesti, da imajo te določbe svojo utemeljenost in jih je treba upoštevati. Mora se torej vsako zmletje krušnega žita za gospodinjstvo samopreskrbovalca izkazati z državno mlevsko in krušno nakaznico, tudi takrat, če se melje na lastnem domačem mlinu. Naj noben proizvajalec teh veljavnih določil ne prezira.

Vsem raznašalcem

KARAWANKEN BOTE!

Naš poziv na Vas, da ta mesec pridobite nove stalne naročnike, je pokazal pri večini od Vas dober uspeh. S tem prosimo tudi Vas ostale, da te dni še pridno pridobivate naročnike za list »Karawanken Bote«, da nam do 1. novembra javite vsi veliko število novih naročnikov našega časopisa, ki list naroče za najmanj tri mesece.

Delajte in nabirajte te dni še pridno nove naročnike in nam nato takoj javite končno število Vaših stalnih naročnikov s prvim novembrom. Mislite tudi na enkratno provizijo, ki Vam jo tokrat nudimo!

Der Verlag.

Pastirček SPISAL WILHELM SCHÄFER

Marička je bilo ime rdečkasti kravi v veliki vojni, ki ni bila več v hlevu kmeta, ampak je prišla v vojaški zaklon na ruski fronti, kjer je dajala vodu Feldwebela Krausea dnevno osem litrov mleka. Sicer so imeli z njo dosti skrbi in truda, da jo nakrmijo; toda dokler ni slana pobelila polj, je še vedno lahko kaj zelenega utrgala; toda pastirček — kot so bradati možje z ljubeznjivim zasmehom imenovali novaka Karla Zieratha iz Görllitza, kateremu je Feldwebel izročil Maričko v oskrbo — je moral preživljati dragoceno žival z vedno novimi domisljicami. Kot da bi lezel polj, so ga videli kako je po vseh štirih zbiral krmo; in kar kravi ni kar samo prijalo, ji je znal napraviti okusno.

S pozno jesenjo so bile težave večje; in hrepeneče je mali Görllitzer prežal tja preko sovražniku, kjer je bil za strelskim jarkom še neporušeni ostanek neke njive, pokojeno z repo. Nato si je izmišljal kot kak fanté, kako bi Rusom izmaknil repo; da ni bilo s silo ničesar mogoče napraviti, so mu bradati možje dopovedovali na svoj način. Zaradi tvoje presnetne krave ne moremo napasti! so godrnjali. Če bi bila krava, ki daje pivo, potem morda!

Nekega dne se je zgodilo nekaj groznega — Marička se je podila po polju pred položajem.

Bilo je zgodaj popoldne, ko so možje za prebavo dremali; samo stražniki so opazovali tjakaj napram sovražnim jarkom, kjer je bilo ravno tako tiho. Ravno stražniki pa so imeli nezvesto žival naenkrat pred sabo in svojimi puškami. Zbudili so sicer hitro posadko jarka; toda možje, ki so grdo zakleli za ubežnikom, ali ki so se smejali ob pogledu na okorno žival, so videli vso nesrečo, ki bo zadela maričko, ko se je očividno pri-

bliževala Rusom. Nekateri so poskušali z vabilnimi klici; toda v tem so bili Rusi prodirljivejši, ker so bili bližje brezskrbno tavajoči živali, poleg tega so ji pa mahali z zelenjem repe, ki so ga hitro natrgali.

Od nobene strani ni švignila kaka krogla preko polja pred položaji; vojna se je tega popoldneva nesluteno spremenila v razposajenost deškega boja. Ker niso govorile puške, niti ročne granate, niti bajoneti, je moral opraviti jezik s svojimi vabilnimi klici svoje; in v tem se je zdelo, da prekašajo Rusi Nemce, če ni bil to duh po repnem perju; kajti vedno bolj je silila rdečkasta marička proti sovražnikovemu jarku.

Da bi jo ustrelili, kot se je marsikdo jezil, bi bilo samo maščevanje nad nezvestim ubežnikom, ne pa dobiček, ker bi bila pobita žival položena sovražniku pred vrata.

Kdo izmed naših bralcev in bralk ne bi rad kaj čital o pustolovščinah, lepih ženah in višoki politiki za diamante? Naš novi roman

Koprnenje za dragulji

ki ga je spisal Jörg Rehofl, nas povede v svet, v katerem so dragoceni diamanti bistvenega pomena. — Zato čitajte novi roman, ki ga bomo začeli priobčevati v prihodnji številki Karawanken Bote.

Bradati možje so vedeli vsi, da vojna ne bo dopustila, da se dolgo tako z njo igrajo; če bi se bilo majhnemu Görllitzerju posrečilo, da bi prisilil ubežnika k povratku, bi bili strelj Rusov njeja in žival preklunjali kot sito. Toda bog trenutka, ki obrne več usod kot vse premišljanje in pričakovanje, je obrnil trmasti živali rogove proti ruskim jarkom; in čeprav je pastirček na njih obupan visel, je vlekla kreaturna moč njegovo človeško trmo s seboj, da sta oba zginila pred očmi vojakov dobesedno v žrelu sovražnika.

Da bi pa to brez dejanja gledal, je bilo železnosivemu Feldwebelu Krauseu preveč: Kar bi bila marička sama komaj zmogla, je zahtevalo doživetje od njega. Kot da bi bliški siedil grom, je trdo udarilo na ušesa: Skok! Naprej! Naprej! In na stari vojaški klic so skočili možje iz svojih jarkov, da brez hura z zagrizeno trmo napadejo preko polja pred njihovim položajem.

Bodisi, da so bili Rusi s pospravljanjem s'ga se niso iz dešarderoha vsakdanjem stvari potnikov v hotelih skoro več ranjeni pastirčalnice:

na z Nr. 3 min. olf Hitlerplatz Nr. 13 hra. er SA Nr. 10 ten. r Platz Nr. 77 mo. platz Nr. 6 t. z Nr. 6 vit se Koschatgasse Nr. 23 izr. jar. stopstva bodo ustanovljena Kr. da. po.

Lichtspiele

Allgemeine Filmfreihand G.m.b.H. - Zweigstelle Veldes

ASSLING

30. X. um 20 Uhr
31. X. um 16 und 20 Uhr
1. XI. um 14,30, 17 und 20 Uhr
2. XI. um 20 Uhr

Die fremde Frau
Für Jugendliche nicht zugelassen!

3. XI. um 20 Uhr
5. XI. um 20 Uhr

Dir gehört mein Herz
Für Jugendliche zugelassen!

DOMSCHALE

31. X. um 19,30 Uhr
1. XI. um 17 und 19,30 Uhr

Der Weg ins Freie
Für Jugendliche nicht zugelassen!

4. XI. um 19,30 Uhr
5. XI. um 19,30 Uhr

Wenn Männer verreisen
Für Jugendliche nicht zugelassen!

LAAK

31. X. um 19,15 Uhr
1. XI. um 16,30 und 19,15 Uhr
2. XI. um 19,15 Uhr

Der Meinedbauer
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen

3. XI. um 19,15 Uhr
4. XI. um 19,15 Uhr
5. XI. um 19,15 Uhr

Das Glück wohnt nebenan
Für Jugendliche zugelassen!

LITTAI

31. X. um 19,30 Uhr
1. XI. um 16 und 19,30 Uhr
2. XI. um 19,30 Uhr

Frau im Strom
Für Jugendliche nicht zugelassen!

4. XI. um 19,30 Uhr
5. XI. um 19,30 Uhr

Kopf hoch, Johannes!
Für Jugendliche zugelassen!

NEUMARKTL

30. X. um 19 Uhr
31. X. um 19 Uhr
1. XI. um 14, 16,30 und 19 Uhr
2. XI. um 19 Uhr

Der Fall Deruga
Für Jugendliche nicht zugelassen!

4. XI. um 19 Uhr
5. XI. um 19 Uhr

Verdacht auf Ursula
Für Jugendliche nicht zugelassen!

SAIRACH

Samstag, den 31. X.
Sonntag, den 1. XI.

Waldrausch
Für Jugendliche zugelassen!

STEIN

Samstag, den 31. X.
Sonntag, den 1. XI.
Waldrausch
Für Jugendliche zugelassen!

ST. VEIT

Samstag, den 31. X.
Sonntag, den 1. XI.
Aus erster Ehe
Für Jugendliche nicht zugelassen!

VELDES

Samstag, den 31. X.
Sonntag, den 1. XI.
Frau im Strom
Für Jugendliche nicht zugelassen!
Mittwoch, den 4. XI.
Donnerstag, den 5. XI.
Der liebe Augustin
Für Jugendliche nicht zugelassen!

MIESS

31. X. um 20 Uhr
1. XI. um 16 und 20 Uhr
Das unsterbliche Herz
Für Jugendliche nicht zugelassen!

WOCHEINER-TAL

Samstag, den 31. X.
Sonntag, den 1. XI.
Heimat
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen

RADMANNSDORF

31. X. um 20 Uhr
1. XI. um 16,30 und 20 Uhr
Der Weg ins Freie
Für Jugendliche nicht zugelassen!
4. XI. um 20 Uhr
5. XI. um 20 Uhr
Kriminalkommissar Eyck
Für Jugendliche nicht zugelassen!

KRAINBURG

31. X. um 17 und 19,30 Uhr
1. XI. um 14, 17 und 19,30 Uhr
2. XI. um 17 und 19,30 Uhr
Violanta
Für Jugendliche nicht zugelassen!
3. XI. um 19,30 Uhr
4. XI. um 17 und 19,30 Uhr
5. XI. um 19,30 Uhr
Premiere der Butterfly
Für Jugendliche nicht zugelassen!
6. XI. um 19,30 Uhr
Walzer einer Nacht
Für Jugendliche nicht zugelassen!

WART

31. X. um 16,30 und 19 Uhr
1. XI. um 14, 16,30 und 19 Uhr.
2. XI. um 19 Uhr

Der Meinedbauer
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen

Zu jedem Film die Deutsche Wochenschau

OSRAM-D-LAMPE MIT DER DOPPELWENDEL

Besser für Dich — besser für alle!

Dank der Osram-Doppelwendel geben Osram-D-Lampen viel Licht für wenig Strom. Das bedeutet:

Zeitgemäße Kohlenwirtschaft!
Elektrischer Strom wird meist mit Kohle erzeugt. Er muß also ein Höchstmaß an Licht ergeben, denn Kohle ist kriegswichtig. Darum, wenn Glühlampen ersetzt werden müssen, fordern Sie Osram-D-Lampen.

OSRAM-LAMPEN
Viel Licht für wenig Strom!

OSRAM-D-LAMPE MIT DER DOPPELWENDEL

Alle Gewebe nachträglich wasserabweisend durch:

Heimann Impragnol

In Sportgeschäften, und Drogerien zu haben

Genossenschaft der Korb- u. Strohflechter
Eingetragene Genossenschaft m. b. H. in Weintal

I. Ordentliche Hauptversammlung
am 8. XI. 1942

14 Uhr in Förtshad (Volksheim)

Alle Mitglieder sowie alle Korb- und Strohflechter und Flechterinnen werden eingeladen, im eigenen Interesse vollzählig zu erscheinen. — Der Vorstand.

ACHTUNG, JÄGER! | **POZOR, LOVCI!**

Kaufe Felle aller Art: Füchse, Iltisse, Marder, Hasen, Eichkatzen, Pilche u. s. w.

Kupujem kože divjačine vseh vrst: lisice, kune, dihurje, zajce, veverice, polhe itd.

RUDOLF BERTSCHITSCH
Kürschner — Krainburg, Valvasorplatz Nr. 13

Orthopädische Stiefel- und Goiserer-Erzeugung

JOHANN KURENT
Schuhmacher

MANNBURG

Gegen Einkaufscheine:
Sperrplatten: Buche, Fichte, Panelplatten - Eichfelder Sperrtüren.

Ohne Einkaufscheine:
Furniere 0,8 bis 3 mm inländische und ausländische Herkunft für außen und innen.

HANS TRANINGER
Klagenfurt, Völkermarkter Straße - Ruf 1595

Mali OGLASI

Službo dobi
Večji obrat na Gorenjskem išče za laboratorij žensko pomožno moč, ki bo, ko se v določeni dobi nauči, lahko samostojno reševala manjša dela. Ponudbe s fotografijo, prepišji spričeval in naj se izvolijo poslati pod števil. 2481-1 na Karawanken Bote, Klagenfurt.

Službe išče
Izvežban gostilničar in žganjekuhar išče primerno službo. Ponudbe na Kar. Bote, Krainburg, pod 5018-2.

Mesarski pomočnik, vajen vsega dela, išče za 15. november dobro stalno službo. — Naslov pove Karawanken Bote, Klagenfurt. 2464-2

Išče v najem
Opremljene ali prazne sobe v Krainburgu ali Wartu išče W. Schubert, Feinmaschinenbau-Werk, Krainburg. 2408-4

Prodam
Prodam slamo-reznicno na ročni pogon. Trschan, Abling. 2457-6

Kozo mlekarico — švicarko — prodam. — Ig. Naglitsch, Tupalisch 19, Post Höflein. 5014-6

Otroška mizica, skoro nova, za cenilno vrednost naprodaj. Kalan Josephine, Krainburg, Habichtgasse 4. 5022-6

Spalnico, temno, sestojajo iz: bitja, kauča, mize, 6 stolov, dveh naslonjačev, lustr, pisalne mize, dveh malih mizic in enega klavirja - naprodaj za RM 1050, — eventualno tudi posamezni komadi. Interesenti naj se javijo pisмено pod, Oberkrain 128 na Karawanken Bote, Krainburg. 5020-6

Gorenjko, velike in lepe postave, s kompletnim pohištvom, staro 25 do 35 let, takoj ali kasneje poroči državni uradnik. Ponudbe po možnosti s sliko poslati na Karawanken Bote, Krainburg, pod „Savinčan“. 2454-21

Gorski mladenič star 22 let, prijatelje zunanosti, želi znanja s preprostimi in srčkanim dekletom, starim do 25 let. Zanjete ni izključena. Resne ponudbe s sliko na Karaw. Bote Krainburg pod „Sam, čisto sam“.

Mladenič, čiste preteklosti, doma iz Stein-a, želi spoznati dekle, ki bi imela resen namen poročiti se z obrtnikom, ki je brez sluha. Dopise na Kar. Bote, Krainburg, pod števil. 5015. 5015-21

Kupim
Kupim slamo-reznicno, močno, novo ali rabljeno na strojni pogon. Trschan, Abling. 2458-7

Izgubljeno
Od Planine preko Hinterhausgasse do stare gimnazije sem izgubila 19. okt. zjutraj rumeno žensko rokavico. Najditelj naj jo odda proti nagradi v gostilni Planina, Am Hang. 5018-22

Nakup hiš
Manjšo hišo ali vilo na lepem kraju kupim. Ponudbe na Karaw. Bote Klagenfurt pod „Sončna lega“. 2480-9

Menjam
Otroški voziček, globok, dobro ohranjen, zamenjam za možko ali žensko kolo. — Na ogled pri V. Pavtschitsch, vrne na Karaw. Bote, Krainburg, proti dobri nagradi. 5027-22

Anton Wagner Radmannsdorf Färberei und chemische Reinigung

KAFFEE ERSATZ
Fabrik C. Wenger Klagenfurt

Pestotnik Paul
Schuhmacher - Moste, P. Komenda
erzeugt Straßenschuhe und Hausschuhe

SENF Fabrik C. Wenger Klagenfurt | **ESSIG** Fabrik C. Wenger Klagenfurt

Georg Märth & Josef Ross
Kohle, Koks, Holz, Baumaterial
Krainburg, Veldeser Straße 12 - Tel. 193

Dotrpela je dne 28. oktobra 1942. ob pol 12. uri naša nepozabna in nad vse ljubljena mamica, teta, svakinja, gospa

Maria Jeserschek geb. Rebol
posestnica in gostilničarka v Krainburgu
v 67. letu svoje starosti.

Pogreb drage pokojnice se je vršil v petek, dne 30. oktobra 1942., ob 15. uri iz hiše žalosti na farno pokopališče v Krainburgu. Priporočamo jo v blag spomin in molitev.

Krainburg, 28. oktobra 1942.

Zalujoči otroci:
Maria, dipl. ing. Josef, prof. Cyrill.

Keainische Oel- und Feinölfabrik G. m. b. H.

erzeugt:
Leinöl
Leinölfirnis
Rizinusöl
Leinkuchenmehl

ZADDET ZADRET & Co.
Freithof bei Krainburg